本版编辑/草仁财 | 鉄道建设版式设计/权力

中铁四局三公司承建的杭州文一西路提升改造工程,全长约2061.57 米。文一西路隧道基坑紧邻地铁线路施工,创新使用MJS内插型钢围护 施工等新技术,作为构建杭州市区"四纵五横"快速路系统的重要一横,串 联起未来科技城与杭州主城区提高路网通行效率。



中铁四局电气化公司参建的杭州地铁9号线是杭州南北方向的 ·条交通大动脉,建设内容包括弱电项目、机电II标段项目,杭州地铁 9号线以"城市不止一面"为文化主题,项目于2022年4月1日全线开 通运营,可与多条地铁线路换乘,到达市民中心、城西、萧山等地。

中铁四局城轨分公司参建的杭富城际铁路是杭州地铁6号线二 期工程,该工程于2020年7月15日通车,改变了富阳区单一的公共交 通运输状况,推动富阳区融入杭州主城区,增强杭州轨道交通线网的 对外辐射能力,助力杭州第19届亚运会赛事顺利进行。



中铁四局二公司、建筑公司、城轨分公司承建的湖杭铁路杭州西站 动车所是目前浙江省内规模最大的动车所,该项目投入使用后拉动周边 经济、文化、交通和旅游业发展,增加杭州铁路枢纽运营的灵活度,大幅 提升杭州动车的始发终到能力,极大方便旅客出行。

9月23日, 第19届亚洲运 动会在浙江省 杭州市隆重开 幕。国家主席 习近平出席开 幕式并宣布本 凹局护航航 届亚运会开 幕。在这一届 盛大的赛事背 后,中铁四局的 建设者在杭州 已奋战多年,他 们在亚运工程 的各个环节员 献智慧、挥洒汗 水、与时间赛 跑,参与亚运城 市基础设施建 设,建造出文一 西路、杭州地铁 3号线等一系列 绿色交通配套 设施助力主分 会场市民、游客 绿色出行。 這 這 是 交 通 出 行



中铁四局电气化公司参建的杭州地铁5号线是杭州 轨道交通骨干线路,建设内容包括一期工程车站(含区 间)设备安装及装修工程,杭州地铁5号线各站点首次配 置智能电子查询系统,手指一点就可以查询你所在站的 位置,是一张"可以触摸的活地图",该项目于2019年6月 24日开通试运营,让杭州城北区域结束了地铁"空白"历 史,助力城西科创大走廊和城北区域发展。



中铁四局城轨分公司、电气化公司参建的杭州地铁7号线是杭州"亚运专线"之一,项目从进场施工到全线洞通仅用两年半时间,体现了杭州速度、亚运速度。杭州地铁7号线 以"脉动杭城"为主题,采用动感与活力的设计语言,打造个性化车站空间气氛,该地铁线路连接了西湖、杭州火车站、奥体中心、萧山国际机场等重要站点,丰富了杭州地铁交通网 络,方便居民出行。



号线),建设内容包括杭州西站、杭州西站-中央公园(创 景路站)区间,杭州机场快线于2022年9月22日开通运 营,作为杭州第一条轨道快线,最高时速120公里,串联 起杭州西站、杭州东站、萧山机场三大交通枢纽,强化了 东西两翼及主城区的快速连接。

图文作者/本报通讯员



中铁四局一公司承建的S304余杭小林至塘栖段改扩建工程,全长5.88千米,在 建设过程中严格遵守杭州市各项环保要求,始终坚持打造"绿色工程",作为杭州市 迎亚运会保畅通快速路网之一,项目于2022年6月28日通车放行,完善了杭州市及 临平区快速路网,进一步拉近临平区与主城区的距离。



中铁四局电气化公司参建的温州市域铁路S2线一期,建设内容包括4个车站的 风水电及装饰装修,温州市域铁路S2线于2023年8月26日开通运营,与既有S1线初 步形成温州轨道交通网络,作为杭州第19届亚运会温州分会场,温州市域铁路S2线 还推出"亚运专列"全面宣传杭州第19届亚运会。



中铁四局城轨分公司参建的杭州地铁3号线于2022年7月通车,是 杭州亚运会期间重要的交通枢纽线,其中武林门站毗邻西湖风景区,作 为2号线、3号线纵深杭城东南西北的"X"型支点,为主城区带来了便捷 的交通,黄龙洞地铁站作为亚运保障站,可直达亚运场馆黄龙体育中心。



中铁四局建筑公司承建的杭州地铁3号线仓前车辆段、星桥车辆段, 主要用于铁车辆的停放、清洗、检修等,投入使用后连接杭州高铁西站、 汽车客运西站以及多个公交中心站,是一条交通枢纽连接线,并实现杭 州主城、副城及组团间快速联系,作为杭州亚运会配套建设工程,3号线 沿线有承办亚运会项目的重要场馆,服务亚运会的举办。



中铁四局一公司、电气化公司参建的绍兴329智慧快速路项目是杭 州亚运会绍兴分会场的重点配套工程。项目采用国内最先进的预制拼 装式建设方法,融合BIM设计、5G现代通信网络、智能芯片等现代化技

